與港合作聚焦農業旅遊

當地港企累計逾萬三 佔外商總數 27%

遼寧-香港投資合作說明會昨於香港 舉行,現場「點對點」推進瀋陽、大 連、朝陽、阜新等市與香港在新能源、 生命科學、港口物流、高端裝備及現代 農業產業合作、金融服務、文化教育等 領域合作項目的全面對接。遼寧省副省 長靳國衛在致辭時表示,過往遼寧與香 港的合作大多是工業、地產、物流等方 面,未來的合作重點將轉向農業、旅 遊、會展等,希望再造一段遼港合作的 興盛期。

◆香港文匯報記者 周曉菁

廿二國衛指出,自國家改革開放以來,香港累計 中广在遼寧設立的企業一共有13,000多間,佔遼 寧所有外資企業總數的27%,香港是遼寧最大的 外資來源地。遼寧在過去3年應對了疫情帶來的考 驗,同時也盡全力整治了營商環境、法制環境及 金融環境。他鼓勵遼寧企業多多到香港學習 交流,亦希望香港企業赴遼共同開發當地 資源,將遼寧的全面振興和香港的由治及 興融合起來,共同繁榮發展。

助海外基金人才引進遼寧

香港商務及經濟發展局副局長陳百里 發言稱,兩地相隔千里,關係卻非常密 切。一方面遼寧可以利用好香港的國際網 絡,通過香港的專業服務、金融服務跟國際市



期。香港文匯報記者曾興偉 攝

香港中華出入口商會會長貝鈞奇致辭時稱讚, 遼寧省在製造業和現代服務業中有巨大潛力,希 望透過與遼寧省的更深度合作,推動香港和遼寧 省的經濟協同發展,攜手前行。

近200企業進行現場對接

隨後,遼寧省商務廳廳長潘爽,瀋陽市副市長 段繼陽,大連太平灣合作創新區管委會主任李奇 及遼寧省香港商會副會長張耀予分別作項目投資 推介,期待加強兩地合作。此外,中央政府駐港 聯絡辦經濟部副部長呂峰,全國人大代表冼漢迪 等政商界人士出席了是次合作説明會,近兩百家 大中型企業代表於會後與遼寧各市代表就具體項 目進行現場對接。

希望再造一段遼港合作的興盛

曾和文化領域多多交流。

華為首三季銷售收入4566億 利潤率升

場接軌幫助遼寧的企業走出去;另一方面能把海

外的基金、人才、項目引進遼寧。希望未來兩地

同場,香港貿發局副總裁劉會平認為,香港作

為「雙循環」的節點,能夠發揮重

要的互聯互通作用,如能憑藉

新功能、新定位,配合遼寧

面向東北亞廣闊市場,建

構更多元化的合作方式。

全國政協常委、香港頌

謙企業集團董事局主席譚

錦球指,特區政府早在

2014年成立了駐遼寧聯絡

處,全面強化香港與東北地

區的交流合作,期待未來在經

多交流多溝通,加強兩地合作。

陳百里

香港文匯報訊(記者 周曉菁)華為昨發布 2023 年前三季經營業績,實現銷售收入4,566億元人民 幣,同比微升2.4%,淨利潤率達16%,較上半年 的15%上升1個百分點。華為輪值董事長胡厚崑表 示,公司營運結果符合預期,感謝客戶、夥伴一 直以來對華為的信任與支持。他展望將持續加大 研發投入,發揮公司產業組合優勢,不斷提升產 品與服務競爭力,為客戶、夥伴和社會創造更大 價值。

受美國科技制裁所致,華為的表現一直受市場 關注。8月華為推出旗艦手機 Mate 60 Pro, 搭載 國產芯片,被市場認為是受制裁後的重大突破。

Mate 60 Pro銷售報捷

近期彭博亦引述消息人士稱,該手機的芯片為 中芯 (0981) 使用 ASML 的深紫外光設備搭配其 他公司工具製造,此舉代表美國的制裁或難以阻 止中國在高端芯片製造上取得進步,且沒有跡象 表明ASML的銷售違反了美國的出口管制。

華為 Mate 60 Pro 推出獲內地民眾熱議,銷量節 節攀升。根據Counterpoint發布的數據顯示,華為 Mate 60 Pro在正式發售後6周的銷量達160萬, 且最後兩周恰逢iPhone 15系列推出。在160萬銷 量中,有近四分之三屬高階機款。

單看三季度,華為手機出貨量勁增37%,市佔 率環比提升3.8個百分點至12.9%,成該季度的最 大贏家。

香港文匯報訊(記者馬翠媚)多間 內銀股排隊公布季績,農行(1288) 上季純利按年升7.8%至741.2億元人民 幣,惟收入按年跌3.4%至1,678.5億元 人民幣,期內淨利息收入按年跌逾 3%,手續費及佣金淨收入跌逾10%。 對於內地明年實施資本新規,農行管 理層昨出席業績會時認為,新規之 下,該行可受益於風險參數調整等因 素,在各級資本充足率都可有不同程 度上升,又指今年以來市場有長線資 金逐步增配農行,反映對該行發展甚 具信心。

管理層料營收續下滑

截至9月底,農行不良貸款餘額 2,998.4 億元人民幣,較去年底增加近 288 億元人民幣;不良貸款率1.35%, 較去年底跌0.02個百分點。撥備覆蓋 率則上升1.52個百分點。農行管理層 表示,息差環境下,疊加市場波動等 影響,預計年內銀行營業收入趨勢性 下滑的態勢還要繼續,該行下一步會 續多渠道拓闊營收來源,推動盈利穩 定增長,保持信貸總量和結構協調增 長,推動中間業務發展,優化收入結

管理層又指,今年貸款市場報價利 率 (LPR) 已兩度下調、存量房貸利率 調整,料貸款收益率會有下行壓力, 但該行年初以來已加大信貸結構調整 力度,強化量價協同管理,新發放貸 款利率邊際改善,會在平滑後續貸款 收益率下行發揮積極作用。負債端方 面,該行優化存款結構,且受益於存 款利率市場化調整機制,存款成本壓 力得到一定緩解,該行有信心在存款 成本上保持比較優勢。

工行首三季營業收入跌4.5%

另外,工商銀行(1398)於同日公 布季績,上季純利約949.3億元人民 幣,按年微升0.03%,每股盈利24分 人民幣。首三季純利2,686.7億元,升 0.8%,每股盈利0.72元,期內營業收 入按年跌4.5%至6,235億元,利息淨收 入降4.72%至5,015.26億元。 年化淨利 息收益率 1.67%,按年收窄 31 個點 子。非利息收入1,219億元,下降 3.34%。截至9月底,不良貸款餘額 3,499.95 億元, 比去年底增加 288.25 億 元,不良貸款率1.36%,下降0.02個百 分點。核心一級資本充足率13.39%, 一級資本充足率14.83%。

農行昨收報 2.92 元,升 2.1%。工行 收報 3.85 元, 升 1.32%。下周放榜的中 行 (3988) 則收報 2.76 元 , 升 1.47% °

投資理財

◆責任編輯:卓賢

動 向

強

央行暫停加息 歐元跌幅擴大

歐元本周早段受制 1.0695 美元阻力連日下跌,周四在 1.0520 美元獲得較大支持 略為反彈,周五大部分時間處於1,0540至1,0570美元之間。歐元區通脹年率升幅 從去年9月份的9.9%逐漸放緩至今年9月份的4.3%,歐洲央行本周四會議宣布維 持利率不變,中斷過去連續10次會議均作出加息的行動。

广左着歐洲央行指出9月份通脹顯著回落,歐洲 **》** 更 央行重申現階段的關鍵利率水平已足夠讓通 脹在一段長時間內回到央行的通脹目標,預示歐洲 央行12月14日政策會議將繼續暫停加息。此外, 美國本周四公布第3季GDP以年率計攀升4.9%, 高於市場預期,並大幅強於第2季的2.1%升幅,美 元指數一度向上逼近106.90水平3周高點,歐元本

周四險守1.0520美元水平。

PMI近三年低位 存衰退風險

另一方面,S&P Global本周二公布歐元區10月 份綜合PMI初值下跌至46.5水平近3年低點, 遜於 9月份的47.2,歐元區服務業與製造業活動雙雙持 續收縮,同日公布的德國10月份綜合PMI初值亦 下跌至45.8的兩個月低點,不利德國第4季經濟的 開端表現,數據顯示歐元區第4季經濟有步入衰退 風險。歐盟統計局下周二將公布第3季GDP,若果 數據顯著弱於第2季表現,則預料歐元將反覆走低 至1.0400美元水平。

周四紐約12月期金收報1,997.40美元,較上日升 2.50美元。現貨金價周四受制1,993美元阻力走勢 偏軟,周五大部分時間處於1.980至1.990美元之 間。美國第3季經濟好於預期,美元指數連日企穩 106水平,美國10年債息繼續高點徘徊4.8%至5% 之間,中東局勢仍然緊張,抑制金價回吐幅度。預 料現貨金價將暫時上落1,970至2,000美元之間。

歐元分美元



金匯錦囊

歐元:將反覆走低至1.0400美元水平。

金價:將暫時上落1,970至2,000美元之間。

空氣污染管制條例 (香港法例第 311 章)

關於申請牌照以便進行一項指明工序的公告

現根據空氣污染管制條例(香港法例第311章)第14條的規定 公佈,空氣污染管制監督接獲一份下述之申請書,用以申請牌照,以 便進行一項指明工序

- (a) 申請人的姓名及地址: 德寶環保資源處理有限公司
 - 九龍長沙灣醫局街555號怡高工業中心12樓1203室
- (b) 與申請有關的指明工序類別: 礦物工程

(c) 擬進行與申請有關的指明工序的處所地址: 香港大嶼山丈量約份第362約倒扣灣短期租約ISO128.

有關上述申請的詳情,可在辦公時間內,在新界荃灣西樓角路 38號荃灣政府合署8字樓環境保護署環保法規管理科區域辦事處 (西) 杳閱。

如任何人士欲就批准申請提出反對,則須在本公告發出的日後 的30天內,以空氣污染管制(指明工序)規例附表2表格5將該項反 對通知空氣污染管制監督,並將反對通知書的副本送交環境局局長。 空氣污染管制條例所訂明的反對理由是:

- (1) 批准申請會趨於妨礙達致或保持任何有關的空氣質素指
- (2) 有害或厭惡性排放物的排放會或相當可能會損害健康
- 有關空氣質素指標的詳情及表格5可向環境保護署區域辦事處 (西)索取。

環境保護署署長 空氣污染管制監督

投資攻略

債券孳息吸引 現中線投資契機

股票和債券的相關性向來偏低,但隨着2022年 環球不少地區通脹飆升,股債反常地齊遭拋售。 儘管石油及大宗商品價格存在上升風險,富達預 期歐美等地的通脹壓力將逐步緩解。

現時投資風險偏低的優質債券正提供偏高收 益,如同時投資於美國國債及優質企業債,有望 獲取高達5.5%至6%的收益。估值方面,與目前 美國市場高度集中於少數股票相比, 債市估值顯 得相對吸引。

市場憧憬美國經濟將軟着陸,但我們認為陷入 衰退的可能性仍偏高。市場尚未完全反映硬着陸 的可能性,潛在的不利因素或動搖市場對軟着陸 的信心,最大威脅來自消費信心轉弱。儘管目前 美國消費依然強勁,基於不少家庭動用疫情期間 累積的過剩儲蓄,但除了高收入人士外,大部分 家庭的儲蓄正逐漸減少,加上偏高的利率、高企

的能源價格,以及恢復償還學生貸款等負面因 素,或對美國經濟帶來下行壓力。

宏觀經濟存不利因素

核心債券孳息走高,反映市場對經濟環境改善 的預期,後市將視乎最終利率走向。各國央行正 向市場暗示將長時間維持利率於偏高水平,最終 利率仍未有定案,未來5年或10年平均隔夜息率 存在不確定性,因此溢價已反映於長期債券較高 的孳息上,以補償投資者所承擔的利率風險。一 旦美國經濟如預期硬着陸,市場對債券的需求將 大增,利好債價表現。目前債券孳息愈來愈高, 正為投資者提供入市契機。

此情況下,優質債券的表現會較為出眾,如美 國國債和高投資級別的企業債券,特別是A至 BBB級別,基於這些債券的發行企業資產負債表 正逐步改善。同時,若美國消費及整體經濟增長 放緩,息差或會擴大。中期而言,投資者宜保持 靈活性,一旦債市跌至吸引水平,應慎選當中價 格出現錯置的優質債券,以提升投資組合的債券 比重。

富達國際固定收益基金經理 RickPatel

聚焦債券存續期及質素

過去六個月市場共識由硬着陸轉向軟着陸,引 發債券孳息於短期內急升。若市場預期再度逆 轉,很大機會導致孳息以更快的速度向下急跌。 投資者應關注債券投資組合的存續期及債券質 素,較長的存續期於經濟衰退時可提供一定收益 保障,且目前長債孳息相當吸引,美國10年期國 債孳息率已逾5%。

優質企業債也正以相對偏低風險,提供較過去 更高的孳息率。